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CEFR- Niveau B1 ,Selbstindige Sprachverwendung"

<Lernziele>

- Horen:
gesprochenen Ausfuhrungen in anndhernd normalem Tempo zu allgemeinen Themen
folgen

- Sprechen:
sich unter Verwendung mittelméaRig komplexer Redemittel zu allgemeinen und vertrauten
Themen auRRern; durch Redebeitrage zur Aufrechterhaltung des Gesprachs beitragen

- Lesen:
groldtenteils umgangssprachlich verfasste kurze Zeitungsmeldungen, Sachtexte und
Kurzgeschichten zu vertrauten Themen verstehen; in kurzen Berichten oder
Zeitungstexten wichtige Fakten und Informationen finden

- Schreiben:
einfache Erdrterungen zu allgemeinen Themen zusammenhangend verfassen, wobei
langere Ausflihrungen aber noch sprunghaft bleiben kénnen

Kannbeschreibungen
-Kommunikationsmittel und kommunikative Strategien* (K.K.)

Sie kdnnen...

- hach dem Weg fragen

- Wegbeschreibungen verstehen, die wichtigsten Informationen zusammenfassend
wiedergeben und sich bestatigen lassen

- aufgrund geschriebener Informationen eine Wegbeschreibung mindlich formulieren

L9

- verschiedene Informationen sammeln, um eine Reise zu planen
L18 |- eine Reise anhand der gesammelten Informationen mit anderen planen
- hofliche Ausdriicke in Geschéften verstehen

- vorsichtig eine Beschwerde auf3ern

L13 1. sich entschuldigen und die Hintergriinde erlautern

- ein Problem sowie seine Hintergrinde ausfuhrlich beschreiben
L17 |- Losung des Problems vorschlagen
- Debatte mit eingeladenen japanischen Gasten fithren

Themen
~.Graphematik und Leseverstehen” (G.L.)

<#&F - #£#l : Beschreibende sowie Vorausschauende Aussagen>
L7 | EABET?FLELEZRES?

(Wie sieht die Stadt aus? Wie ist die Stadt, um dort zu wohnen?)

<¥#8 - #%F : Annahme, Voraussage, Erwartung>
L8 ZOHTIZERICEEFAT, ES5SBo=7?

(Sie wohnen seit einem halben Jahr in dieser Stadt. Wie finden Sie die Stadt jetzt?)

<[REA - #H 1 : Ursache, Grund 1>
L9 FOERTD 20 F: F LTHL WG o=, AINHOE=D?

(Nach 20 Jahren: In der Stadt wohnt keiner mehr. Was ist denn passiert?)

<[REA - A 2 : Ursache, Grund 2>

L10 — A, EEES1=FA--, £S5 LT? (Nurich habe tiberlebt... Wieso?)
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